

بعد از فولاد خوزستان و سپاهان اصفهان

# خطر سقوط یا انحلال بیخ گوش آبی‌های جنوب

مصطفی لیک



### گزارش یک

استقلال خوزستان، یکی از ریشه‌دارترین باشگاه‌های فوتبال

ایران، این روزها با بحرانی کم‌سابقه دست‌وپنجه نرم می‌کند؛ بحرانی که از احتمال سقوط اجباری به دسته پایین‌تر فراتر رفته و حتی زمره‌های انحلال این باشگاه را نیز جدی‌تر از همیشه مطرح کرده

است. هشدار اخیر شومرام هزاریان، رئیس هیأت مدیره باشگاه، درباره احتمال سقوط استقلال خوزستان به واسطه بدهی‌های انباشته، ابعاد تازه‌ای به این ماجرای تلخ داده است. طبق اعلام مسئولان باشگاه،



مصطفی لیک

نمایندگان ایران برای حضور در لیگ‌های آسیا چگونه معرفی می‌شوند؟

## چالش انتخاب بلای جان فدراسیون فوتبال

به خاطر معرفی نمایندگان ایران به آسیا با فاصله کمتر از ۳۵ روز تا ضرب‌الاجل رسمی کنفدراسیون فوتبال آسیا (AFC) در تاریخ ۱۰ خرداد ۱۴۰۵، فوتبال ایران در یکی از پیچیده ترین و بی‌سابقه‌ترین شرایط سال‌های اخیر قرار گرفته است. لیگ برتر نیمه‌تمام مانده، باشگاه‌ها بر سر نحوه انتخاب نمایندگان اختلاف نظر دارند و فدراسیون فوتبال هنوز به جمع‌بندی نهایی نرسیده است. در این میان، سؤال کلیدی این است: آیا ایران می‌تواند از AFC مهلت بگیرد؟ و اساساً چه سرنوشتی در انتظار سهمیه باشگاهی ایران است؟

بر اساس آیین‌نامه رسمی مسابقات آسیایی لیگ الیت ۲۰۲۶-۲۷، فدراسیون موظفند نمایندگان خود را حداکثر تا ۳۱ مه ۲۰۲۶ (۱۰ خرداد ۱۴۰۵) معرفی کنند. در صورت تأخیر، AFC می‌تواند

است.» این اظهارات نشان می‌دهد فدراسیون هنوز توانایی اتخاذ تصمیم نهایی را ندارد. از نظر قانونی می‌توان یکی از سه راه زیر را در پیش گرفت:

اول، انتخاب بر اساس جدول فعلی؛ سریع اما غیرعادلانه برای تیم‌های دارای بازی موقوع. دوم، استفاده از سیستم میانگین امتیاز (PPG)؛ عادلانه‌ترین روش در شرایط بازی‌های ناقص، مورد تأیید AFC در بحران‌های مشابه. سوم، انتظار برای تکمیل لیگ؛ عادلانه از نظر ورزشی اما به دلیل محدودیت زمانی کمترین شانس اجرایی را دارد.

چرا ایده «جدول فعلی برای آسیا و ادامه لیگ برای قهرمان» شکست می‌خورد؟ برخی پیشنهاد کرده‌اند نمایندگان از جدول فعلی معرفی شوند و لیگ بعداً فقط بر تعیین

### فوتبال ایران

### فوتبال ایران

### محبی : تعطیلی لیگ

#### بهترین تصمیم بود

صائب محبی مدافع شمس‌آذر درباره تعطیلی لیگ می‌گوید: «اگر قرار به برگزاری مسابقات باشد، طبیعتاً نمی‌توانیم شاهد بازی‌های باکیفیت باشیم. بازیکنان چند ماه از میادین دور بوده‌اند و دوری از تمرینات گروهی و بازی‌های رسمی می‌تواند منجر به مدمومیت بازیکنان شود. از طرفی باید لیگ فصل بعد را هم در نظر بگیریم. برگزاری رقابت‌ها بعد از جام جهانی، می‌تواند تقویم فصل آینده لیگ برتر را هم با چالش مواجه کند و شاهد تغییر در برنامه تمرینات پیش فصل، نقل و انتقالات و مسائل دیگر خواهیم بود. تعطیلی بازی‌های این فصل تصمیم درستی بود.»

### واکنش موسیمانه

#### به حضور کی‌روش در تیم ملی غنا

موسیمانه، سرمربی سابق استقلال نسبت به حضور کارلوس کی‌روش در تیم ملی فوتبال غنا واکنش نشان داده است. گفته: «کارلوس کی‌روش مربی بزرگی است و احترام زیادی برایش قائلم. شاید او فکر کند چیزی برای از دست دادن ندارد و این تجربه را قبول کند. اما من متفاوت فکر می‌کنم. من ۹ یا شاید ۱۰ ماه استراحت کرده‌ام تا انرژی‌ام را بازیابی کنم. آیا می‌خواهم برای سه ماه بروم و بعد دوباره به‌دنبال گزینه بعدی باشم؟ نه، شاید چنین چیزی را نخواهم.» سرمربی سابق استقلال، الاهلی مصر و ماملودی ساندونز تأکید کرد که به‌دنبال پروژه‌ای پایدار و بلندمدت است و نمی‌خواهد به یک «مربی مخصوص تورنمنت» تبدیل شود. از نگاه او، ساختن یک تیم و برنامه فوتبالی ماندگار ارزش بیشتری نسبت به حضور کوتاه در یک رقابت بزرگ دارد.

### اوسمار در راه جام جهانی

گفته می‌شود به احتمال فراوان اوسمار ویرا سرمربی برزیلی پرسپولیس برای نمایشی چند بازی جام جهانی راهی کشورهای میزبان جام جهانی خواهد شد.

به دلیل شرایط جنگی، ویرا حدود ۲ ماهی هست که در ایران حضور ندارد اما او قصد دارد در صورت فراهم شدن شرایط در زمان برگزاری بازی‌های جام جهانی به کشورهای میزبان این مسابقات رفته تا چند بازی را از نزدیک تماشا کند. گفتنی است تیم پرسپولیس در اردوی فعلی تیم ملی فوتبال کشورمان ۶ ملی‌پوش دارد و باید دید که چند بازیکن همراه با سایر ملی‌پوشان راهی جام جهانی ۲۰۲۶ خواهند شد. اوستون اورونوف دیگر پرسپولیسی حاضر در جام جهانی به حساب می‌آید که با پیراهن ازبکستان برای نخستین بار این تورنمنت بزرگ را تجربه خواهد کرد.

### نقشه پرسپولیس برای نقل و انتقالات

پیمان حدادی در زمان مدیرعامل شدن پرسپولیس وعده داده بود در دوران مدیریت خود، شفافیت کامل در خصوص مبلغ پرداختی به ایجنت‌ها و واسطه‌ها را برقرار خواهد کرد و از پرداخت‌های بی‌مورد و غیرضروری جلوگیری خواهد کرد.

مدیرعامل پرسپولیس به‌خوبی می‌داند که با توجه به برآوردهای مالی که از هزینه‌های بیش از ۳میلیون دلار برای پرداخت به بازیکنان خارجی در سال ۱۴۰۴ کفایت دارند باید مقابل هرونغ ریخت‌وپاش مالی ایستادگی کند و هزینه‌ها را به شکلی منطقی و مقرون به صرفه مدیریت کند. او همچنین اعلام کرده است که در صورتی که هر بازیکنی پیشنهادات مالی غیرمنطقی از ایجنت‌ها خود داشته باشد، پرسپولیس وارد چنین مذاکراتی نخواهد شد و تنها به جذب بازیکنانی خواهد پرداخت که واقعاً در سطح باشگاه قرار داشته و هزینه‌های معقولی داشته باشند.

### شکوری: پیکان دوست دارد عدالت اجرا شود

ابراهیم شکوری، مربی تیم پیکان درباره وضعیت کنونی لیگ گفت: «نظر باشگاه ما از مدیران تا سعید دقیقی سرمربی تیم و همچنین سایر اعضا از ابتدا این بود که اگر قرار باشد مسابقات باقی‌مانده انجام شود باید عدالت رعایت شود و به همه تیم‌ها نگاه‌ها یکسان باشد.

اگر الان می‌خواهیم سهمیه‌ها و نماینده‌های ایران را معرفی کنیم، پس از جام جهانی که بازی‌ها را برگزار کنیم ۳نیم دیگر انگیزه‌ای ندارند و این در شرایط سایر تیم‌ها در جدول که مقابل این تیم‌ها بازی می‌کنند تأثیر منفی می‌گذارد.»
شکوری ادامه داد: «با این تصمیم عملاً عدالتی برقرار نخواهد شد. حق تیم‌های پایین جدول که در هفته‌های پایانی شرایط خاصی دارند ضایع خواهد شد. امیدوارم در نهایت تصمیمی گرفته شود که همه تیم‌ها منتفع شوند چه تیم‌های بالای جدول که برای قهرمانی و کسب سهمیه تلاش می‌کنند و چه تیم‌های پایین جدول. باشگاه ما آماده است در هر زمینه‌ای که نیاز باشد کمک کند؛ فقط می‌گوییم عادلانه تصمیم‌گیری شود.»

فدراسیون فوتبال ایران با سه گزینه محتمل روبه‌روست: معرفی نمایندگان از جدول فعلی (به عنوان نتیجه نهایی و لغو بقیه لیگ)، استفاده از سیستم PPG برای تعیین رتبه نهایی، یا درخواست تمدید کوتاه‌مدت از AFC و برگزاری فشرده بازی‌های موقوع. در هر صورت، تمدید بلندمدت وجود ندارد، سناریوی دویاره کردن لیگ مردود است و AFC در نهایت ایران را مجبور به تصمیم‌گیری قاطع خواهد کرد. دبیرخانه فدراسیون باید هرچه سریع‌تر با ارسال مستندات محکم، مسیر قابل دفاعی را انتخاب کند؛ در غیر این صورت، خطر از دست دادن سهمیه یا کاهش حیثیت بین‌المللی باشگاه‌های ایرانی بسیار جدی است. زمان رو به پایان است و کمبود فرصت را باید جدی انگاشت.

قهرمان ادامه یابد. این ایده در نگاه اول ساده به نظر می‌رسد، اما از نظر حقوقی غیرقابل دفاع است. از نظر قانونی می‌توان یکی از سه راه زیر را در پیش گرفت: اول، انتخاب بر اساس جدول فعلی؛ سریع اما غیرعادلانه برای تیم‌های دارای بازی موقوع. دوم، استفاده از سیستم میانگین امتیاز (PPG)؛ عادلانه‌ترین روش در شرایط بازی‌های ناقص، مورد تأیید AFC در بحران‌های مشابه. سوم، انتظار برای تکمیل لیگ؛ عادلانه از نظر ورزشی اما به دلیل محدودیت زمانی کمترین شانس اجرایی را دارد.

چرا ایده «جدول فعلی برای آسیا و ادامه لیگ برای قهرمان» شکست می‌خورد؟ برخی پیشنهاد کرده‌اند نمایندگان از جدول فعلی معرفی شوند و لیگ بعداً فقط بر تعیین

ایران با ۱۳ گل برای عربستان خط و نشان کشید

### ساحلی بازان روی نوار برد



تیم ملی فوتبال ساحلی ایران پس از دو نمایش مقتدرانه در بازی‌های آسیایی ساحلی سانیا، امروز در حساس‌ترین دیدار مرحله گروهی برای تعیین صدرنشینی به مصاف عربستان می‌رود؛ مسابقه‌ای که می‌تواند مسیر ملی‌پوشان برای ادامه رقابت‌ها را هموارتر کند. شاگردان ایران در این دوره از مسابقات با اقتدار ظاهر شده‌اند و با دو پیروزی قاطع مقابل امارات و تایلند، قدرت خود را به رخ رقبا کشیده‌اند. ملی‌پوشان پس از برتری ۵ بر ۲ برابر امارات، در دومین مسابقه نیز نمایشی تهاجمی و کم‌تقص ارائه کردند و تایلند را

### فوتبال قابل پیش بینی نیست

### سرلک: چرا پرسپولیس باید متضرر شود؟



بازیکنان پرسپولیس به صورت سریالی علیه فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ مصاحبه می‌کنند تا آنها را برای برگزاری مسابقات بعد از جام جهانی تحت فشار قرار دهند. میلاد سرلک هافبک پرسپولیس درباره اینکه گفته می‌شود قرار است تیم‌های بالاترین جدول فعلی لیگ برای حضور در رقابت‌های آسیایی به AFC معرفی شوند، این واکنش را نشان داده است: «اگر چنین کاری انجام شود، واقعاً دور از جوانمردی است. هنوز لیگ تمام نشده و ما ۸ بازی تا پایان فصل داریم. چند فصل قبل زمانی که گل محمدی سرمربی پرسپولیس بود، چند امتیاز از صدر



مسابقات به شدت افزایش می‌یابد. با توجه به وضعیت فعلی، برگزاری به موقع هفته بیست و چهارم لیگ یک در ابهام جدی قرار دارد و سازمان لیگ باید در روزهای آینده این مشکلات حیاتی را حل کند. در غیراین صورت، عدم توانایی در اجرای برنامه زمان‌بندی شده ممکن است به تعویق گسترده مسابقات و حتی احتمال لغو کامل لیگ یک منجر شود. بنابراین انتظار می‌رود مسئولان مربوطه هر چه سریع‌تر در خصوص مجوزهای پرواز، اسکان تیم‌ها و هماهنگی‌های استانی تصمیمات لازم را اتخاذ کنند تا این بحران پیش رو مدیریت و مسابقات تا حد امکان بدون تأخیر برگزار شود.